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En exercice   :         33      ********************* 

Présents        :         27  L'an deux mille vingt trois, le vingt-huit novembre, 

Représentés  :           5 

Absent excusé :        1 

 

Le Conseil Municipal de la Commune de SAINT-CYR-SUR-MER 

réuni à l’Espace Provence sur la convocation et sous la présidence de 

Monsieur le Maire.  
 

 

 

OBJET : 

 

 

 

 

 

 

CONSTITUTION  

DE PROVISION 

 POUR RISQUES ET CHARGES 

POUR LE CONTENTIEUX 

OPPOSANT LA COMMUNE  

A LA COPROPRIETE  

 

« LA BARBARIE » 

Etaient présents : Monsieur Philippe BARTHELEMY, Maire 

Adjoints : Mesdames GOHARD, GUIROU, SAMAT, VANPEE 

Messieurs FERRARA, HERBAUT, JOANNON, LUCIANO. 
 

Conseillers Municipaux : Mesdames CIDALE Amandine, GIACALONE 

Sabine, GROC Cynthia, LARLET-LOIR Evelyne, MONTLAUR Ambre, 

ORSINI Christine, SZOHR Evelyne, Messieurs AÏSA Olivier, BAIXE 

Bruno, GUEGUEN Yannick, LEPACHELET Jacques, MAUBE Yvan, 

OLIVIER Dominique, PAMELLE Yohann, PEYRARD Christian, 

ROCHE Jean-Paul, STOPPOLANI Gilles, VALENTIN Jean-Michel. 
 

Etaient représentés :  

Adjoint : Monsieur Pascal CORDEIL (procuration à Pierre LUCIANO) 

 

Conseillers Municipaux : Mesdames Laura GENEVOIS (procuration à 

Monsieur Dominique OLIVIER), Astrid MANOUKIAN (procuration à 

Madame Cynthia GROC), Mireille NEVIERE-MAESTRONI 

(procuration à Monsieur Yvan MAUBE), Monsieur Dominique 

HOCQUET (procuration à Monsieur Gilles STOPPOLANI).  
 

Etait absente excusée :  

Conseillère Municipale : Madame Corinne ROCHE-SANNA 

<<<>>> 
 

Le Conseil Municipal nomme Monsieur Yannick GUEGUEN, Secrétaire 

de séance. 
  

Rapporteur : Madame Amandine CIDALE 
 



DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

Monsieur le Maire informe l’Assemblée qu’en 2021, lors d’un audit des ponts de la Commune, 

les services municipaux ont constaté des désordres sous la dalle de la galerie du ruisseau de la 

Barbarie sous la copropriété éponyme.  

La Commune a alors alerté la société Foncia es qualité de syndic des deux copropriétés 

concernées, construites au-dessus du lit du ruisseau la Barbarie (les permis de construire 

retrouvés comportent l’autorisation pour des travaux de couverture du ruisseau) et situées à 

proximité immédiate de la plage des Lecques. 

 

La société FONCIA, syndic de la copropriété de l’immeuble « La Barbarie » sis 1, avenue du 

Port à Saint-Cyr-sur-Mer, cadastré section CE n° 248, a fait alors constater que la galerie du 

ruisseau était endommagée sous la copropriété « La Barbarie » et la copropriété voisine 

dénommée « Tsibirihina », sise 3 avenue du Port, et implantée sur une parcelle cadastrée CM n° 

64. 

 

Le Cabinet ELEVEN STRUCTURE, mandaté par la société Foncia, a relevé que l’armature 

métallique de la couverture en béton était corrodée, et recommande la réalisation de travaux de 

stabilisation et sécurisation. 

 

FONCIA signale ces faits à la Commune, qui prend un arrêté de péril le 26.01.2022 pour la mise 

en sécurité des parties des copropriétés concernées, et lui demande d’intervenir en qualité de 

gestionnaire du ruisseau alors même que les désordres sont concentrés sur des ouvrages 

appartenant à la copropriété dénommée « La Barbarie ». 

 

Le 18 février 2022 GROUPAMA, assureur de FONCIA, saisit le TA d’une requête en référé-

expertise. 

 

Le litige est toujours pendant devant la juridiction administrative. 

 

Considérant qu’en vertu du principe de prudence et de l’instruction budgétaire et comptable M57 

applicable à Saint-Cyr-sur-Mer, des provisions pour risques et charges doivent être constituées 

afin de couvrir les risques liés à des litiges et des contentieux, 

 

Considérant que la provision est ajustée annuellement en fonction de l’évolution du risque et 

donne lieu à une reprise en cas de réalisation du risque ou lorsque ce risque n’est plus susceptible 

de se réaliser. 

 

Considérant qu’il convient, dans ces circonstances, d’adopter la constitution d’une provision 

budgétaire d’un montant de 100 000 euros permettant de couvrir le risque lié au contentieux 

opposant la ville à la copropriété « La Barbarie ». 

 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales notamment ses articles L2121-29, L2321-2 et 

R2321-2 

 



DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

  Le Conseil Municipal, à l’UNANIMITE 

 

  Après en avoir délibéré, 

 

Adopte la constitution d’une provision budgétaire d’un montant de 100 000 € permettant de 

couvrir le risque lié au contentieux opposant la Ville de Saint-Cyr-sur-Mer à la copropriété « La 

Barbarie »  

 

Dit que la dépense sera inscrite au budget au compte 6865. 

 

 

 

 

Ainsi fait et délibéré 

Les Jour, Mois et An susdits 

   

  

 

 

Pour extrait conforme 

        

           Le Maire                Le Secrétaire de Séance 

 

 

 

 

 

 

 

Philippe BARTHELEMY      Yannick GUEGUEN 
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